

# 大陸新聞

# 2024龍年春晚

【本報訊】翩若驚鴻、婉若游龍的舞蹈節目《錦鯉》，圓滾滾的3D卡通AI虛擬大熊貓，李白穿越而來與今人齊誦《將進酒》……龍年除夕夜，中央廣播電視總台2024年春節聯歡



中央新聞  
舞蹈《錦鯉》

晚會以XR+VR打造的虛實融合，為海內外觀眾奉上了一道心意滿滿、暖意融融的除夕「文化大餐」。一幕幕表演呈獻的文化之美引起觀眾們的共鳴，紛紛在第一時間給出好評，點讚今年的國潮春晚是近年來難得的高質量文化盛宴。今年春晚彰顯傳統文化之底蘊，很多節目盡顯國風國潮的意境之美、文化之美，收穫觀眾好評。舞蹈《瓷影》借助舞蹈語彙展現出青白瓷柔美含蓄的東方神韻，投射其背後源遠流長的瓷器文化；《錦鯉》舞蹈演員借助鋼線加彈簧繩，時而騰躍、時而搖曳，展開一幅靈動婀娜的水下畫卷；中國傳統紋樣創演秀《年錦》通過歌曲與虛擬合成技術，上演了一場「人從畫中來」的古代「時裝大秀」。

「燃起來了」、「讓我熱淚盈眶」……在西安分會場上演的《山河詩長安》，AI虛擬人李白形象出現在人群中，上演了一場跨越古今的時空對話，千人齊誦名篇《將進酒》的震撼場面讓觀眾「熱血沸騰」。據介紹，李白帶你雲遊長安、服飾紋樣懸浮舞台中央、演員化身錦鯉在亦真亦幻的水下場景翩翩起舞……這些由XR（延展實境）+VR（虛擬製作）打造的虛實融合，讓春晚舞台帶給觀眾更沉浸式的體驗。今年春晚首度實現XR與VR的組合，這也是龍年春晚一大亮點。

此外，央視春晚現場首次在演播廳部署的沉浸式舞台交互系統，通過自由視角拍攝，系統全方位地採集演員動作，捕捉節目中的精彩瞬間，通過AI製作、AR實時渲染，為觀眾帶來人景合一的視覺感受。

以傳統文化為底色加上各種高精尖科技，讓今年春晚獲得好評。晚會剛播出不久即引發網友熱議，「感覺今年春晚進步了」「這是我十年來看到的最好的春晚」「每次看到中華傳統文化的表演我就忍不住熱淚盈眶」……各種好評通過網絡平台引起共鳴。

**春晚觸達142億人次 增29%**  
數據顯示，截至2月10日2時，總台春晚全媒體累計觸達142億人次，較去年增長29%。全國電視市場直播總收視份額達75.61%。其中，總台轉播頻道總收視份額46.06%，創近9年收視新高；綜合頻道（CCTV-1）收視份額30.84%，創近11年收視新高。春晚話題持續霸榜，社交媒體話題討論量267.77億次，較去年增長49.76%。截至2月10日13時，總台聯動全球200個國家和地區的2300多家媒體對春晚進行同步直播和報道，視頻觀看量2.5億次。

專家表示，「藝術+技術」使今年總台春晚審美體驗煥然一新，虛擬現實技術把春晚舞台變成電影大片。近些年春晚比較注重對傳統文化的挖掘，以及智能科技和藝術美學的雙向奔赴，提升了春晚在視覺上的美感與想像空間。

**台民家盛讚：一場驚艷世界的文化盛宴**  
伴隨著春晚倒計時和《難忘今宵》的歌聲，我們在喜慶祥和的氛圍中迎來了甲辰龍年。這是春晚陪伴億萬觀眾度過的第42個除夕團圓夜，除夕夜看春晚，早已是絕大多數大陸家庭的「新年俗」，也正成為越來越多島內民眾的必選項。

總台龍年春晚在島內輿論場有很強「存在感」。台灣中時新聞網、雅虎新聞網等十多家具有全台影響力的島內媒體用「大手筆、大製作」「文化年夜飯」為題來報道春晚；有島內學者受訪表示，春晚代表了中華文化的國際影響力。

島內媒體人士和學者表示，龍年春晚受到島內觀眾如此喜愛和關注，在於其突出呈現「中華優秀傳統文化」、用心展示「中華民族現代文明」，是一場驚艷世界、令所有中華兒女為之自豪的文化盛宴。

**同為龍的傳人 感受兩岸一家親**  
同為龍的傳人的島內觀眾十分關注龍年春晚上的龍元素。有島內觀眾表示，一開頭的《鼓舞龍騰》就把人吸引住了，兩岸藝人在中國鼓的大氣演奏下歌唱，感覺「龍的傳人的DNA動了」。

不少島內觀眾被龍年春晚上的情感濃度撥動心弦。台灣時事評論員苑舉正表示，「山東民歌《誰不說俺家鄉好》真是唱到我這個在臺灣生、在臺灣長的山東人心坎兒裏去了，兩岸同胞同血同源，很感動。」

台灣青年羅鼎鈞表示，就像歌曲《禮序》裏唱的，「同根同源心靈有默契，一輪明月照着我和你」，海峽兩岸同看春晚，齊歡笑、共感動，彼此心靈相通，這就是中國式浪漫。台灣海峽兩岸公共事務協會理事長鄧哲偉表示，全世界都看春晚，我們身為中國人當然更要關注，希望未來總台春晚可以把分會場設在臺灣。民眾從龍年春晚感受到了「兩岸一家親」。



春晚精彩瞬間  
▲陝西西安分會場《山河詩長安》節目，「李白」與觀眾齊頌《將進酒》再現詩意滿長安的恢宏景象。



與熊共舞  
▲內地歌手周深與虛擬大熊貓帶來歌曲《健康到到令》，共同演繹傳統「八段錦」。



舞迎新歲  
▲在新疆喀什分會場，演員迪麗热巴參與的《舞樂新疆》節奏歡快氣氛熱烈，展現中華民族一家親。

# 山東裝修

聯絡人：山東范師傅  
Tel: (214) 924-6792  
(214) 971-0961

39年維修經驗技術專業人員為您服務(持有德州合法執照)  
承包商業/餐館/住宅/裝潢與維修



瓦工、木工、電工、上下水管、地磚、地板、粉刷油漆、浴室、舊房翻新、房屋漏水、隔間、加間、籬笆換新等。

專業技術人員操作  
價格合理

水電急修  
24小時服務：  
有吸水、吹乾、  
除濕設備  
幫助保險理賠

有保險3000萬，  
幫客戶申請施工証。

心靈手巧 ● 做工精細  
誠實可靠 ● 質量保證

# 頂鼎電工工程公司

Texas Licensed Electrical Contractor TECL 21916

政府註冊執牌公司 兩百萬商業保險  
○ 免費評估價格 保證服務質量 ○

- 超過 15 年豐富工作經驗；工程主管曾任職於美國大型專業電工公司區域經理
- 精通各種商業建築的新建、改造、安裝及維修
- 追求精益求精的職業素養；打造專注敬業的技術團隊
- 承接辦公樓、倉庫、餐館、診所等各項商業類電工業務（暫不提供住宅服務）

聯繫人：Sarah 469.770.1010  
Kevin 469.939.3187（國語 福州語）  
Email: ddingelec@gmail.com

頂尖匠藝 助力鼎盛 頂鼎電工 讓光明盡在掌握



特價安裝  
超耐磨地板  
精工制作  
各式樓梯

誠徵  
裝修工人

# 膠東裝修

優良品質 源於專業  
本人具有20多年專業裝修經驗  
大小工程均由本人親自施工

承接商業、住宅、餐館等各類工程

木工、瓦工、水電工、隔間、室內外油漆  
地板、地磚、櫥具翻新、安裝更換、油煙機  
熱水爐、浴室改造、籬笆、外牆、涼亭搭建  
維修、門窗安裝維修、舊房翻新

聯繫人：山東老劉  
214-289-8472